

增强纪律意识 提升履职能力 助推卫生健康事业高质量发展

本报讯 近日,市卫健委党组理论学习中心组(扩大)2024年第4次集体学习会议召开。会议传达学习了习近平总书记重要讲话精神、习近平总书记关于全面加强党的纪律建设和卫生健康工作的重要论述以及中央有关文件精神,结合卫生健康工作实际,围绕“政治纪律、组织纪律”开展专题学习研讨。

就持续增强纪律意识、提高党性修养、提升履职能力,助推卫生健康事业高质量发展,市卫健委党组书记、主任胡国胜表示,一要筑牢思想防线,绷紧纪律之弦。全市卫生健康系统要全面落实习近平总书记关于

党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,扎实开展党纪学习教育,认真学习《中国共产党纪律处分条例》,坚持以学促知、以学促行、以学促廉,要时刻绷紧纪律之弦,筑牢政治、纪律、道德三大防线,营造风清气正、干事创业的良好氛围,助推卫生健康事业高质量发展。二要形成高度自觉,守纪律讲规矩。要严守政治纪律和政治规矩,自觉学习党章、严格遵守党章、认真贯彻党章、坚决维护党章,在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。要严肃党内政治生活,层层落实管党治党的政治责任,模范遵守党章党规,坚持民主集中制,严格

落实“三会一课”制度,及时如实地向党组织报告思想、工作、生活状况,深入推进党纪学习教育常态化制度化,发展积极健康的党内政治文化。要切实强化组织意识、遵守组织制度、执行组织决定,自觉接受组织和纪律约束,自觉做到思想上认同组织、政治上依靠组织、工作上服从组织、感情上信赖组织,真正做到让党放心、让组织信任、让人民满意。三要严格执行纪律,转作风促发展。要把开展党纪学习教育融入日常、抓在经常、落在平常,通过细化教育内容、创新形式载体、完善制度机制等措施,引导广大党员干部把遵规守纪刻印在心,

内化为“日用而不觉”的言行准则。要把党纪学习教育与整治形式主义为基层减负、推进医药领域腐败问题集中整治等结合起来,以党纪学习教育转作风、抓落实、促发展,让广大党员干部切身感受到党纪学习教育带来的新气象、新变化,为推进中国式现代化建设周口实践筑牢健康根基。

会议还对推行“便民就医少跑腿、优流程、提质量”系列举措,推进中医药强市建设、县域医共体建设、公立医院改革与高质量发展、乡村医疗卫生服务体系等重点工作进行了再安排再部署。(刘伟 黄耀宗)



河南省眩晕病诊疗中心周口分中心 落户市中医院

本报讯 5月25日,河南省眩晕病诊疗中心周口分中心及河南中医药大学第一附属医院张怀亮教授眩晕工作站揭牌仪式在周口市中医院举行,标志着市中医院眩晕专业精细化发展再上新台阶。

仪式现场,与会专家共同为河南省眩晕病诊疗中心周口分中心及河南中医药大学第一附属医院张怀亮教授眩晕工作站揭牌。“河南省眩晕病诊疗中心周口分中心及河南中医药大学第一附属医院张怀亮教授眩晕工作站的成立,旨在推动眩晕疾病的研究、诊断和治疗工作,为眩晕病患者提供更优质的医疗服务,切实解决周口及周边地区群众眩晕病诊疗问题。”周口市中医院院长程维明说。

河南中医药大学第一附属医院教授张怀亮表示,河南中医药大学

第一附属医院将通过与周口市中医院的交流合作,推动优质医疗资源下沉,搭建跨地区眩晕多学科联合诊疗平台,在眩晕病学科建设、人才培养、临床诊疗能力提升等方面提供有力的支撑,给周口眩晕病患者带来健康福音。

仪式结束后,多名与会专家开展了学术讲座。他们分别以《眩晕问诊思路与技巧》《直立性头晕的鉴别诊断》《基于头脉冲质控探讨中枢性眩晕高频损失特征》《眩晕的鉴别与诊断》等为题,分享了宝贵的临床经验。

程维明表示,河南省眩晕病诊疗中心周口分中心将采用多学科合作的模式,运用先进眩晕检查技术鉴别各类眩晕病,并进行精准治疗,为广大患者提供更加专业的诊疗服务,为我市群众的身体健作出更大贡献。(刘伟)

我市举办基层医生“规范诊疗”公益培训班

本报讯 日前,由周口市卫生健康委员会主办,北京大学公共卫生学院承办的基层医生“规范诊疗”公益培训班在商水县开班。

市卫健委党组成员杨超介绍,本次培训聚焦常见心脑血管疾病在基层的诊断与治疗,旨在将最新的医疗知识、最规范的诊疗技能传授

给广大基层医生,让基层医疗机构成为守护人民健康的坚强堡垒。

培训课上,阜外华中心血管病医院和周口市中医院的专家分别就心血管疾病预防和管理、常见心脑血管疾病基层管理策略进行了授课。专家们运用通俗易懂的语言,为基层医务人员带来最前沿的研究成

果、最实用的临床经验、最接地气的管理策略。“此次培训,切实提升了基层医疗机构管理水平、基本医疗能力和公共卫生服务能力,为筑牢基层卫生服务‘网底’、推进基层卫生事业持续健康发展打下了坚实基础。”商水县委常委、副县长王建尧说。

杨超表示,接下来,我市将持续开展基层卫生健康服务、基本公共卫生服务管理、家庭医生签约、慢性病管理等相关知识培训工作,进一步提升基层医疗卫生服务能力,切实保障人民群众的健康权益。

(刘伟 黄耀宗)

国家卫健委专家组到市中心医院 开展专项调研工作

本报讯 5月24日,国家卫健委能力和继续教育神经介入专家组到周口市中心医院开展专项调研工作。

专家组首先考察了该院一站式综合服务中心、急诊急救中心、互联网医院等部门,通过实地考察、听取汇报等方式了解该院便民服务落实情况,并对该院的急诊急救、“互联网+”技术应用等工作给予了高度评价。

在随后的调研会上,市中心医院相关负责人介绍了周口市卒中防治及神经介入工作开展情况、神经介入专科培训工作开展情况、神经介入学习带教情况。专家组介绍了此次调研的背景和目的、省级示教中心的发展和规划。

听取汇报后,专家组到病房及导管室查阅资料、实地考察,对该院神

经介入工作进行了检查,对检查中发现的问题予以指导。

在对该院手术量和复杂病例处理能力给予肯定的同时,专家组要求,要加强整体把控,从细节处入手,建设管理规范、实力强大的神经介入建设中心。要加强人才梯队建设,积极参与专项培训及进修等活动,提升整体医疗服务能力,更好地保障神经疾病患者在区域内得到有效诊治,提升群众健康水平。

市中心医院党委副书记张磊表示,专家组对医院神经介入工作的检查指导,为医院神经介入学科的发展指明了方向和思路。医院将认真对反馈意见进行整改落实,不断提升神经介入医疗服务能力,为人民群众的健康保驾护航。

(郑伟元)

太康县人民医院 开展质量控制培训 提升重症诊疗水平

本报讯 为加强重症医学医疗质量管理,提升重症医学诊疗技术水平,满足人民群众医疗服务需求,近日,太康县人民医院举办周口市重症医学质量控制中心培训交流活动。

活动中,来自周口市医学会重症医学分会、周口市中心医院及商水县人民医院的专家和太康县人民医院重症医学科的医务人员一起召开了质控标准反馈会。专家们对太康县人民医院重症医学相关工作给予了充分的肯定,并针对该院现存的问题提出了宝贵的意见和建议。

在随后的培训会上,专家们分别以《临床质控的实施》《护理工作的标准化探究》等为题,围绕重症临床质控的管理、重症患者护理方法

等方面,介绍了重症医学质量控制中心的工作经验。“我们将认真学习吸收这些宝贵的经验,健全质控体系,规范质控标准,全面提升重症规范化诊疗和质控水平,为广大危重症患者提供更加优质高效的诊疗服务。”太康县人民医院副院长张向东说。

周口市医学会重症医学分会主任委员韩怀彬表示,此次培训交流活动对于推动我市重症医学专业发展和降低广大急危重症患者死亡率具有重要作用。重症医学分会将帮助我市各级医疗机构,以高标准制定重症质控指标、召开质控会议等方式,不断提高疑难重症诊疗水平。

(史书杰)

致敬最美劳动者 传递公益正能量

本报讯 近日,广州白云山和记黄埔中药有限公司联合周口市仁和医药连锁有限公司,在我市启动“中国梦·劳动美”公益活动。

活动现场,白云山和黄中药结合“凝心铸魂跟党走、团结奋进新征程”主题,现场举行“致敬最美劳动者”爱心捐赠仪式,向参加活动的市民捐赠了包括白云山复方板蓝根颗粒、大米等在内的健康大礼包。白云山和黄中药还邀请我市劳模现场分享劳动心

得,成立“学劳模”党员志愿者服务队,同时在线上启动第二届“你身边的劳模故事”视频大赛有奖征集活动。

白云山和黄中药相关负责人表示,期望能通过丰富多彩的活动,让公众感受到劳动之美。接下来,该企业将持续关爱劳动者,把劳动者的冷暖挂在心上,让劳动者获得健康与快乐。

(史书杰)



刘伟摄

为推动卫生健康系统生活垃圾分类工作,5月24日,周口市人民医院开展“践行新时尚 分类志愿行”健康宣教活动。图为该院志愿者向就诊群众发放垃圾分类宣传册。

市妇幼保健院:开展知识科普 关爱母婴健康

本报讯 5月24日,周口市妇幼保健院产科开展了以“科普促健康 携手向未来”为主题的孕产妇健康科普活动,为孕产妇科普专业、实用的孕育知识,增强孕产妇及其家属的保健意识,提高围产期保健质

量。活动当日,产科专家为参加活动的孕产妇及其家属就产前产后期相关知识进行讲解,并提供专业的预防及管理建议。专家还用通俗易懂的语言和精巧的道具为大

家讲解自然分娩促进、母乳喂养、妊娠期糖尿病、新生儿护理等多个方面的知识,增强孕产妇的保健意识。

市妇幼保健院产科主任董丽涛表示,此次活动普及了科学、正确的

产科知识,帮助孕产妇及其家属更好地了解新生命的孕育过程,有效提升了母婴健康水平。下一步,医院将开展更多的健康科普活动,持续关注我市母婴健康。

(韩瀚)

项城市第一人民医院成为郑州大学第一附属医院协作医院

本报讯 5月25日,郑州大学第一附属医院“优质服务基层行”项城市站暨协作医院揭牌仪式在项城市第一人民医院举行。

仪式现场,郑州大学第一附属医院及项城市第一人民医院相关负责人共同为郑州大学第一附属医院协作医院揭牌。

随后,郑州大学第一附属医院专

家分别到临床、医技和护理等相关科室,开展帮扶、义诊和业务指导活动。活动中,专家们耐心细致地了解患者的病情,提出严谨的诊疗方案,并给予科学的治疗措施和用药建议,热情的服务和精湛的医术得到了就诊群众的认可。

“此次活动是两院深层次合作的良好开端。我们接下来会深入推进区

域医共体的学科建设、远程医疗协作网建设,构建整合型分级诊疗体系,推动优质医疗资源扩容、下沉和均衡布局,提升基层医疗机构对常见病、多发病、传染病、地方病的诊疗能力,通过不断探索、完善合作机制,共同推进项城市第一人民医院高质量发展。”郑州大学第一附属医院儿外医学部主任范应中说。

项城市第一人民医院党委书记、院长李松林表示,医院上下将向郑州大学第一附属医院专家虚心请教,学习先进医疗技术、服务理念及医德精神,真正将省内顶尖的医疗技术留在基层,全面提升医院的技术、管理、服务水平,为项城人民提供更加优质、高效、便捷的诊疗服务。

(史书杰)

健康周口

做到“6个1” 预防学生常见病

在学生群体中发病率、患病率较高的疾病称为学生常见病,如近视、超重(肥胖)、脊柱弯曲异常、各类传染病、龋齿、心理健康问题等。学生常见病对于个体健康与社会稳定均会造成影响。

实际上,上述的学生常见病通常具有相同的病因或危险因素,如

日间户外活动时间过短、缺乏体育锻炼、长期保持静态姿势、睡眠节律紊乱、夜间光源刺激时间过长、营养失衡、亲子交流缺乏等。当多种学生常见病病因相同或具有共同的风险因素时,可采取多病共防策略,达到同时预防多种常见病的目的。

为此,周口市疾控中心倡导“6

个1”健康生活方式:

- 1.每天体育锻炼1小时,在校内和校外各进行1小时日间户外活动。
- 2.每久坐1小时,起身活动10分钟。
- 3.以娱乐为目的的注视电子屏幕时间每天小于1小时。
- 4.三餐就餐时间要相对固定,

波动不超过1小时(比如习惯早餐就餐时间若在7时,则每日最早不早于6时吃早餐,最迟不迟于8时)。

- 5.早睡早起,每天减少夜间光源刺激1小时。
- 6.每天亲子交流1小时,互动1刻钟。

(周口市疾控中心 袁倩)



健康服务热线

健康热线:13949993566 13592285505
18222960521 15538663780
电子信箱:zkrbwsb@126.com